



Сход граждан в Нижнемане
– стр. 2

Отчёты глав поселений
– стр. 3, 6

Программа
телепередач – стр. 4, 5

Тема дня



Денис Лоншаков показывает трактористу объём работ во дворе по улице Сибирской.

Он умеет работать с людьми

15 марта работники МУП «РКХ-2» отметят свой профессиональный праздник – День работников бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства. Без услуг этого предприятия прожить очень сложно. Работники коммунальной службы придут на помощь, если где-то случится порыв теплотрассы или просто протекает кран.

За качеством выполнения этих работ следит начальник службы жилищно-коммунального хозяйства Денис Лоншаков.

В его подчинении восемь человек, четверо из них слесари. Обслуживают они 39 многоквартирных домов, 80 процентов из которых расположены в Упорово, а остальные 20 в Емуртлинском, Суерском и Буньковском поселениях. Основная задача Дениса

Дмитриевича и его бригады – поддержание в хорошем состоянии общедомового имущества и текущее его обслуживание, а также приведение в порядок придомовых территорий. Каждую осень рабочие проверяют теплотрассы в организациях и домах района, чтобы избежать аварий. «Перед отопительным сезоном обязательно обследуем системы отопления в подвалах, заменяем все неисправные краны. И всё равно зимой примерно около 20 штук ломается, по большей части по вине производителей», – говорит начальник коммунальной службы.

Сейчас полным ходом идут работы по очистке дворов от наледи. Ещё сравнительно недавно бригада Лоншакова чистила крыши от сосулек, а в летний сезон рабочие будут выкашивать траву. «В 2019 году из-за капиталь-

ных работ не везде успели сделать текущие ремонты. Поэтому в этом сезоне будем налёгивать. Уже сейчас формируются списки первоочередных объектов», – поделился Лоншаков.

Дениса Дмитриевича уважают и ценят коллеги, говорят, что он умеет работать с населением. С его приходом на должность стало меньше жалоб от жителей многоквартирных домов. Директор МУП «РКХ-2» Андрей Бондаренко характеризует своего подчинённого как добросовестного, исполнительного и требовательного человека.

В этот весенний день хочется поздравить всех работников коммунальной службы с их профессиональным праздником и пожелать им безаварийной работы.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Коротко о разном

В райцентре вручено 30 медалей

В Упорово завершается вручение юбилейных медалей на дому участникам трудового фронта. Начальник управления по работе с территорией Марина Сорокина вместе с самодеятельными артистами – упоровскими школьниками, работниками районного Дома культуры – посетила ветеранов. Она тёплыми и проникновенными словами поблагодарила односельчан за самоотверженный труд в тылу, а артисты от всей души поздравили их мини-концертом.

Портреты героев «Бессмертного полка» можно напечатать в ЦРМП

В Центре реализации молодёжных программ организована работа по оформлению Стены Памяти Упоровского района. Это мероприятие стало продолжением акций «Бессмертный полк» и «Бессмертный тыл». Все желающие могут обратиться в ЦРМП с фотографией ветерана, труженика тыла для изготовления портрета. Вы получите возможность 9 мая прикрепить портрет героя вашей семьи – участника Великой Отечественной войны, труженика тыла – на Стену Памяти на площади районного Дома культуры.

Обращаться по адресу: с. Упорово, ул. Северная, 11, ЦРМП. Телефон: 3-15-44.

Встречи с коллективами продолжаются

В рамках подготовки к сельскому сходу граждан в Упорово, который состоится 2 апреля, в трудовых коллективах проходят встречи начальника управления по работе с территорией. На собраниях Марина Сорокина информирует граждан об итогах развития территории в 2019 году. Среди основных вопросов, волнующих людей, оказались следующие: проблема бродячих собак, дорог и пешеходных тротуаров, а также неожиданно приблизившегося весеннего половодья на упоровских улицах.

Волонтёрский концерт для бабушек и мам

Юные артисты Упоровской детской школы искусств вновь порадовали женщин села Упорово своим трогательным весенним поздравлением с Международным женским днём. На праздничном концерте в ДШИ присутствовали более 60 активных участниц ветеранского движения. С первым весенним праздником всех поздравил председатель районного совета ветеранов Леонид Кормин. А юные таланты снова показали себя с самой лучшей стороны. Гости тепло встречали и чтецов, и исполнительниц инструментальной музыки, и вокалистов, и танцоров. Среди участников волонтёрского концерта были уже хорошо знакомые нам Вероника Капусткина, Марина Городничева, Павел Ровкин и юная исполнительница народных песен Анастасия Липухина.

Всегда готовы осваивать новое

На территории Суерского поселения совет ветеранов и организация ВОИ провели три интересных мероприятия для взрослых и детей в рамках программы «Диалог поколений». Все они связаны с появлением в районе новых настольных игр, которые приобретены на средства спонсора-земляка Анатолия Захарченко для районного общества инвалидов. «Кульбутто» – специально оборудованный стол с подвижным шарниром, позволяющим управлять движением шаров, настольный «Шаффлборд» (похож на настольный керлинг), деревянная игра «Джаколо» придумана ещё в 16 столетии, «Корнхол» – попадание мешочков в отверстие на специальном игровом поле и «Новус», напоминающий мини-бильярд. Новизна игр, солдатская каша с чаем для взрослых и шведский стол для детей добавили мероприятиям душевность и отличное настроение.

Прошли обучение без отрыва от производства

В рамках национального проекта «Демография», его подпроекта «Старшее поколение» в прошедшем календарном году Центром занятости населения проведено обучение работающими гражданами по приобретению ими дополнительных профессиональных знаний, востребованных предприятиями, где они трудятся. Специализацию по составлению расходных смет прошли 4 человека: А. Д. Могутова из Суерки, Т. Л. Козырь, А. И. Коротков, Н. А. Короткова. По программе «1С:Бухгалтерия» прошёл подготовку И. А. Колясников из Упорово. В этом году начали обучение 4 человека возрастной категории 50+.

Лидия СОСНИНА.

Вниманию населения!

Уважаемые граждане!

19 марта будет осуществлена техническая проверка систем оповещения и информирования населения с запуском электро-механических сирен. Их звучание означает сигнал гражданской обороны: «Внимание всем!».

По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналу телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны. Соблюдайте спокойствие.

Сектор ГО и ЧС администрации района.

Говорят упоровцы

В ходе Послания Федеральному собранию, которое прозвучало 15 января, президент страны Владимир Путин предложил закрепить в Конституции изменения по 10 пунктам. 11 марта закон был принят Госдумой и его направили в Совет Федерации.

Днём проведения голосования по поправкам в Основной закон страны станет 22 апреля 2020 года.

Изменения, предложенные главой государства, россияне считают важными и поддерживают их. В их числе и жители нашего района.



Светлана ТУРУКИНА, директор Бызовского СДК:

— С принятия действующей Конституции прошло уже 27 лет. Поэтому поправки в неё давно назрели. Важно, что в них затрагиваются интересы всех граждан страны. Государство обязуется гарантировать минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России, осуществлять индексацию пенсий не реже одного раза в год.

В канун 75-летия Победы, когда на западе стремятся извратить историю Второй мировой войны, считаю своевременным внесение поправки в Основной закон страны, в которой говорится, что «Российская Федерация чтит память защитников Отечества, обеспечивает защиту исторической правды. Умаление значения подвига народа при защите Отечества не допускается».

Уверена, что в день всенародного голосования каждый гражданин должен выразить своё отношение к изменениям в Конституции.



Людмила РОВКИНА, директор Упоровской ДШИ:

— Наша жизнь не стоит на месте, происходит постоянное развитие общества. Поэтому Основной закон любого государства должен соответствовать реалиям происходящих перемен. Согласно, что пришло время вносить изменения и дополнения в Конституцию РФ. Считаю, что давно назрела потребность акцентировать внимание на семейных ценностях. Согласно с новой формулировкой 67-й статьи: «Дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России». Семья и дети — гарантия будущего страны, именно поэтому в современной России демографии уделяется пристальное внимание. Появление такой статьи в Конституции может стать главным достижением объявленного в 2018 году Десятилетия детства. Она фактически закрепляет защиту детей на уровне государства. Это значит, что и в дальнейшем в России будут строиться перинатальные центры, оказываться поддержка молодым семьям, в том числе через выплаты материнского капитала. Нужно создавать все условия подрастающему поколению, чтобы оно могло учиться, развиваться во всех областях, быть здоровым и счастливым.

15 марта – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сложно переоценить значимость вашего труда. От него напрямую зависит стабильность и надёжность работы систем жизнеобеспечения нашего региона, а широкий спектр предоставляемых качественных бытовых услуг делает повседневную жизнь тюменцев комфортной и создаёт хорошее настроение.

В Тюменской области строятся и реконструируются инженерные сети, продолжается реализация важных для региона концессионных соглашений и модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства на условиях государственно-частного партнёрства. В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» наши города, районные центры и небольшие поселения становятся более современными и уютными.

В последние годы сфера бытового обслуживания населения региона уверенно демонстрирует рост показателей, расширяется ассортимент услуг, совершенствуется культура обслуживания.

За всем этим стоит добросовестное отношение к избранному делу специалистов этих отраслей. Ваше профессиональное мастерство, самоотдача, ответственность, терпение и выдержка позволяют успешно решать поставленные задачи, с честью справляться со сложными ситуациями, на высоком уровне оказывать услуги и предоставлять достойный уровень сервиса.

Желаю всем работникам бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства региона крепкого здоровья, благополучия, новых трудовых успехов и всего самого доброго!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые ветераны и работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником!

По работе предприятий бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства оценивается качество жизни. На вас высокая степень социальной ответственности перед населением района за комфорт, уют и удобство условий проживания.

Благодаря вашему профессионализму для нас, упоровцев, давно стали привычными коммунальные блага, а надёжность в предоставлении качественных жилищно-коммунальных и бытовых услуг заслуживают уважения.

Примите слова благодарности и признательности за достойный вклад в улучшение нашей жизни. Ваша работа особенная, она требует терпения, специальных умений и знаний, ответственности, самоотдачи и способности находить контакт с людьми.

Желаем вам успехов, удачи во всех начинаниях, здоровья, добра и благополучия вам и вашим близким.

Леонид САУКОВ, глава района.

Сходы

Нижнеманайцы улучшили свои показатели

В нынешнем году сходы граждан проходят в необычной обстановке. Особую значимость придают им мероприятия, посвящённые 75-й годовщине Великой Победы. На встрече в Нижнемане состоялось вручение памятных юбилейных медалей участникам трудового фронта. Затем выступила с отчётом руководитель поселения. Об итогах развития муниципалитета за 2019 год рассказал глава района. После чего прозвучали ответы на все вопросы жителей.

Юбилейные медали из рук главы района Леонида Саукова получили ветераны Анна Лазаревна Бакина, Екатерина Степановна Другова, Клавдия Екимовна Павлова, Ольга Никандровна Тимофеева. Они с юных лет без устали трудились в глубоком тылу, приближая Победу. Вместе с медалью каждая женщина получила в подарок Книгу Памяти, которая рассказывает об упоровцах, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной в 1941–1945 годах, в том числе и об их отцах. «Это огромная дань памяти и уважения землякам, отдавшим жизни за наше Отечество. Пройдут и сто, и двести лет, а войну эту, которая унесла 27 миллионов жизней по стране, в том числе более 3-х с половиной тысяч по Упоровскому району, никто забыть не сможет», — сказал Леонид Николаевич перед церемонией награждения.

Со сцены проникновенно звучали слова благодарности поколению победителей, с волнением воспринимались концертные номера артистов Упоровского Дома культуры.

Глава поселения Любовь Лопатинская подробно рассказала о развитии территории в сравнении с предыдущим периодом. Электронные таблицы иллюстрировали доклад. Важной стала информация о развитии ЛПХ. Здесь отмечена положительная динамика.

Работа в социальной сфере направлена на повышение качества, разнообразие форм культурно-досуговых мероприятий, внедрение электронных ресурсов, создание комфортных условий для людей.

Было сказано о выполнении предложений предыдущего схода. Уже проведены мероприятия по обеспечению безопасности и созданию комфортных условий проживания. Выполнен ямочный ремонт дороги в д. Сосновке, плотины в д. Верхнемане, произведена замена фонарей в д. Тополёвке на энергоберегающие (11 штук). Здесь же установлен павильон чистой воды. А в рамках федерального проекта устранения цифрового неравенства создали точку доступа Wi-Fi. Заменяли аналоговые телефонные станции координатного типа на современное оборудование IP-телефонии в с. Нижнемане. Оборудовали 5 контейнерных площадок для сбора мусора. Отремонтировали спортивный зал в здании школы.

В 2020 году будет отремонтирован



Глава района вручил памятную юбилейную медаль труженице тыла К. Е. Павловой.

Нижнеманайский Дом культуры, построен остановочный комплекс в месте ожидания детьми школьного автобуса.

С информацией о состоянии правопорядка на территории выступил участковый уполномоченный полиции Иван Елисеев. Он сказал, что были выявлены некоторые правонарушения со стороны жителей — продажа спиртных напитков и наркосодержащих веществ растительного происхождения. Винозные понесли за это наказание.

В целом глава района отметил положительные тенденции в работе сельской администрации, подчеркнув при этом, что нижнеманайцы в рейтинговой таблице района поднялись с 10-го на 7-е место, в чём он видит заслугу всех жителей поселения.

Рассказывая об итогах социально-экономического развития в масштабах района, Леонид Николаевич подчеркнул, что в настоящее время в связи с реализацией национальных проектов по-новому оценивается деятельность всех служб и ведомств. Перестраивается бюджетное финансирование. В соответствии с современными требованиями развивается экономическая и социальная инфраструктура.

После выступлений руководителей прозвучали вопросы жителей поселения. Среди особо наболевших — дорожная проблема. В Ниходской отсутствует площадка для разворота школьного автобуса и мусоровоза. Жители попросили хотя бы зацементировать этот участок. На что глава района

пояснил, что дорожное строительство и ремонт проводятся строго по плану. А территория Нижнеманайского поселения находится в пятёрке благополучных в этом плане, поэтому в число первоочередников манайцы пока не вошли.

На вопросы, касающиеся здравоохранения, ответила и. о. главного врача районной больницы Наталья Иванова. Она сказала, что по восстановлению сокращённой ставки санитаря в Упорово вопрос пока остаётся открытым, так как это зависит от департамента здравоохранения. Чтобы выписать рецепты на лекарства льготным категориям граждан, в настоящее время проводится установка электронного программного обеспечения. Получать рецепты и медикаменты можно будет только через 2 месяца. Такой ответ, конечно, не устроил сход. Леонид Николаевич пообещал посодействовать, чтобы ускорить этот процесс.

Также глава района пообещал подключиться к решению вопроса по отстрелу диких лис, наносящих вред населению.

Из зала доносились реплики о том, что некоторые жильцы загрязняют село — выбрасывают мусор, сливают грязную воду прямо на улице. Поэтому, подводя итог собранию, глава местной администрации призвала своих сограждан к соблюдению чистоты и порядка. Любовь Александровна ещё раз подчеркнула, что только совместными усилиями можно добиться порядка на территории.

Лидия СОСНИНА.
Фото автора.

Официально

Итоги социально-экономического развития Суерского сельского поселения за 2019 год

ЗАДАЧИ АДМИНИСТРАЦИИ

Вся работа в 2019 году была направлена на решение вопросов местного значения и исполнение полномочий, предусмотренных 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законами субъекта Федерации, нормативно-правовыми актами и Уставом поселения.

Главные моменты – это исполнение бюджета поселения, обеспечение безопасности работы учреждений образования, культуры, здравоохранения, забота о малообеспеченных категориях граждан, благоустройство территорий населённых пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

В 2019 году исполнено несколько важных обращений граждан: оборудован павильон чистой воды в Ст. Шадринной, обустроены тротуары и площадки для безопасной посадки детей возле школы (1 921 777 руб.). Также отремонтирована дорога областного значения Суерка- Ст. Шадринная и подъездной путь к д. Губиной – 14,6 км. Это позволило осуществлять беспрепятственный проезд населения, подвоз школьников в школу в любое время года. Израсходовано 57,5 млн. рублей.

Волновал людей вопрос низкого напряжения электросети по ул. Соколовка и Советской в Суерке. После установки дополнительной трансформаторной подстанции проблема низкого напряжения в жилых домах снята.

По запросу жителей смонтирована линия уличного освещения (800 метров) между Тютриной и Суеркой. Это позволяет взрослым и детям в тёмное время суток безопасно добираться до работы, дома, посещать секции, кружки.

Есть изменения в медицинском обслуживании. Увеличена норма капельниц с 8 до 10, также в Суерском кабинете врача общей практики выписываются льготные лекарства.

По просьбе населения изменён маршрут 127 автобуса «Суерка - Ст. Шадринная», установлен ящик для писем и обращений граждан, на территории ведётся замер уровня радиации в воздухе и воде. На контроле остаётся вопрос неустойчивой мобильной связи в Ст. Шадринной.

НАСЕЛЕНИЕ

В поселении в прошлом году проживали 1 667 человек, это на 11 больше, чем годом ранее. В 2019 году родилось 11 детей, а умерло 23 человека (в 2018-м – 18 и 16 соответственно).

В 2019 году на территорию поселения прибыли 23 человека (в 2018-м – 15), выехали – 14 (2018-й – 6).

Зарегистрировано браков – 7 (2018-й – 4), не было ни одного развода.

Количество трудоспособного населения в прошлом году уменьшилось на 6 по сравнению с предыдущим годом и составило 870 человек. Пенсионеров стало меньше на 10: в 2018-м их было 434, на следующий год – 424.

Увеличилось число многодетных семей с 41 до 42.

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ЗА 2019 ГОД

По плану налог на доходы физических лиц должен был составить 84 000 рублей. План перевыполнен на 4 000, и в бюджет поступило 88 000 рублей (почти 105 процентов).

Налог на имущество физических лиц: планировалось – 104 000 рублей, было получено – 83 000 (79,8 процента).

Земельный налог с организаций: 92 000 – план, 108 000 – по факту, выполнение на 117 процентов.

Земельный налог с физических лиц – 608 000 рублей, собрано по факту – 617 000 (103,5 процента).

Итого собственных доходов, вместо запланированных 900 000 рублей, было получено 937 000 (что составило 104,22 процента).

ЭКОНОМИКА

Численность населения занятого в экономике в 2019 году – 870 человек (2018 год – 934), в сельском хозяйстве – 62 (56), в бюджетных организациях – 129 (131), в частных предприятиях – 148 (122), за пределами сельского поселения – 188 (149), в райцентре – 84 (94), число граждан, работающих вахтой, – 42 (29), на сезонных/временных работах – 289 (249), число безработных – 121 (93), состоящих на учёте в ЦЗН – 4 (4).

Основные виды работы индивидуальных предпринимателей: сельское хозяйство, торгово-закупочная деятельность и обработка древесины.

Общее количество хозяйствующих субъектов – 45 (в 2018-м – 40).

Индивидуальных предпринимателей – 22 (22).

Основными градообразующими предприятиями на территории являются ООО «Круз торговля» и ООО «Крузиз». Виды деятельности – торговля и хлебопечение (ООО «Круз торговля»), заготовка и обработка древесины (ООО «Крузиз»). В производстве под руководством А. Д. Могутовой занято более 70 человек.

ООО «Тобол» – основной вид деятельности растениеводства. В производстве занято 20 человек.

СОЗДАНИЕ РАБОЧИХ МЕСТ

За 2019 год было создано 12 рабочих мест (в 2018-м – 22), в т. ч.:

СССПК «Исток» (сельское хозяйство, мясная переработка) – 2 рабочих места;

СССПК «Сельский» (сельское хозяйство) – 3 рабочих места;

ИП Григорян (торговля) – 2 рабочих места;

ИП Кирсанов Д. С. (каменные и кирпичные заборы) – 1 рабочее место;

ИП Айткужинов А. А. (автогрузоперевозки) – 1 рабочее место;

ИП Подковыркин В. В. (строительство) – 1 рабочее место;

ООО «ДС» (торговля мясом и морепродуктами) – 1 рабочее место;

ИП Мухина О. М. (услуги парикмахера) – 1 рабочее место.

Направления предпринимательства: швейя, производство и выпуск кирпича, пирожное производство.

ТРУДОУСТРОЙСТВО

В администрацию Суерского сельского поселения на временные рабочие места с неполным рабочим днём в 2019 году были трудоустроены 16 детей в отряд главы, осуждённые на обязательные работы – 13 человек, рабочие по благоустройству – 21.

РАЗВИТИЕ ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

В личных подсобных хозяйствах на 1 января 2020 года содержалась 571 голова крупнорогатого скота (аналогичный период прошлого года – 600), в том числе дойных коров – 251 (2018 – 279), свиней – 459 (673), овец и коз – 758 (969), лошадей – 72 (73), кроликов – 212 (168), пчелосемей – 35 (26).

Наиболее крупными сдатчиками молока в Тютриной являются Михаил Насонов и Александр Кислов, в Суерке – Айслу Жантасова, Павел Катков, Владимир Пончиков, Николай Антонов; в Старой Шадринной – Юрий Полков, Валерий Коркин, Аксана Гергерт, Ирина Федулова.

Закупом молока в Суерке, Тютриной, Старой Шадринной и Губиной занимаются кооперативы «Усадьба», «Заря». В 2019 году жителями этих населённых пунктов было сдано 493 тонны (в 2018 году – 669) на сумму 8 млн. 955 тыс. руб. (10 млн. 592 тыс. руб.). Средняя цена за 1 кг молока – 18,16 руб. Закупом мяса в ЛПХ поселения занимаются кооперативы «Усадьба» и «Арман». В 2019 году его было сдано 22 тонны (2018 – 22 тонны) и выручено 4 млн. 655 руб. (4 млн. 635 тыс. руб.). Средняя цена за 1 кг мяса составила 211 руб.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

На территории поселения функционирует одна общеобразовательная организация – МАОУ Суерская СОШ и одно дошкольное учреждение.

В школе обучаются 199 детей (в 2018-м – 195).

Детский сад посещает 81 малыш (в 2018 – 86), 52 пользуются услугами КМГП.

В Суерке работает кабинет врача общей практики, в д. Старой Шадринной – фельдшерско-акушерский пункт. Дневной стационар обслуживает 10 человек в месяц. Требуется медсестра.

СПОРТ

В поселении в прошлом году регулярно занимались спортом (ОФП, армспорт, волейбол, баскетбол, бильярд, дартс, гиревой спорт, шахматы, футбол, хоккей, городки) 418 человек или 25,2 процента от общего числа жителей территории.

Инструктором-методистом по спорту работает молодой специалист Иван Мышкин. С детьми занимаются тренеры по волейболу, хоккею, футболу, городкам, гирям, теннису. Функционирует клуб бильярдистов, шахматистов. Ежегодно проходит спартакиада трудовых коллективов, в которой участвуют 5-6 команд. Спортсмены поселения входят в состав сборной района по гирям, городкам.

Городошники в составе сборной Тюменской области на всероссийских соревнованиях «Меткие биты» заняли третье место.

В районных летних сельских играх 2019 года, которые проведены на нашей территории, спортсмены Суерского поселения заняли 1 место.

КУЛЬТУРА

У нас действуют Дом культуры и Старошадринская сельская библиотека. Штат – 5 человек. При СДК насчитывается 12 клубных формирований по различным жанрам творческой деятельности, в которых участвуют 138 человек. Плановые показатели деятельности учреждения за 2019 год выполнены в полном объёме. Платные услуги составили 121 850 руб.

Пополнилась материально-техническая база. На сумму 250 317 рублей приобретено звуковое оборудование в СДК, видеонаблюдение, электротехнические материалы, огнетушители и 490 книг в сельские библиотеки.

Произведены ремонтные работы на сумму 249 265 руб. (кровля, отопление, огнезащитная обработка).

Проведены районные мероприятия «Нарузы», «День ВДВ». В конкурсе «Танцы без границ» в 2019 г. суерцы заняли 1 место.

КОММУНАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Расстояние до ближайшей ж/д станции Заводоуковская – 65 км. До областного центра – 160 км. До аэропорта – 177 км.

Общая протяжённость сети автомобильных дорог составляет 21,71 км, в том числе дороги с твёрдым покрытием – 4,092 км, с щебёночным – 0,045 км, самыми протяжёнными являются грунтовые дороги – 17,573 км.

Все населённые пункты имеют автобусное сообщение.

Общая протяжённость уличной газовой сети составляет 26 880 м.

Водоснабжение организовано установкой павильонов чистой воды, а также у граждан имеются скважины, колодцы.

Все населённые пункты телефонизированы, имеется сотовая связь.

На уличное освещение израсходовано 830 тыс. руб., из них 89 тыс. руб. ушло на поставку электрической энергии. 392 тыс. руб. – на обслуживание, приобретение светодиодных ламп и светильников, в том числе 200 тыс. руб. – средства конкурса «Самое безопасное сельское поселение». Также 100 тыс. руб. – финансовая помощь депутата областной думы Т. Н. Казанцевой, 75 908 – из бюджета района, 72 тыс. руб. дополнительные доходы поселения и 72 тыс. руб. – из бюджета поселения. Заменяли и установили 85 светильников. Всего в поселении их 134, 60 процентов из них энергосберегающие, лампы энергосберегающие – 40 процентов.

В 2019 году дополнительно было установлено 34 светильника, оборудовано светодиодное новогоднее оформление на 37 опорах.

В 2020 году запланирована замена 30 светильников, также необходимо смонтировать освещение въездной зоны, провести ремонтные работы на ул. Ленина и Советской.

ГАЗИФИКАЦИЯ

Газифицировано в поселении всего 354 жилых дома из 605, в том числе: в

Суерке – 319 из 405; Тютриной – 24 из 85; Старой Шадринной – 11 из 104. До деревни Губиной газопровода нет.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

Всего выдано 39 разрешений на строительство, в том числе в 2019 году – 4. В трёх муниципальных квартирах из 22 произведён ремонт.

ВВОД ЖИЛЬЯ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

За последние три года построено 19 домов, из них: в 2017-м – 6 (975,5 кв. м), 2018-м – 4 (756 кв. м), 2019-м – 9 (532 кв. м), проведено три реконструкции.

СБОР ТВЁРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ

Контейнерные площадки оборудованы: в Суерке – 7, по две в Ст. Шадринной и Тютриной, одна в Губиной. На 2020 год запланирована ликвидация свалок в Ст. Шадринной и Суерке.

ПОЖАРООПАСНАЯ ОБСТАНОВКА

Всего выездов отдельного пожарного поста с. Суерки по району 15, из них Суерское сельское поселение – 5, в том числе: пожары – 2, пал – 3.

Первичные меры пожарной безопасности (опашка населённых пунктов, приобретение костюмов пожарного добровольца, ранцев, сирены, табличек) – 167 тыс. руб.

В 2019 году проведён ремонт здания поста с утеплением стен и обустройством отмостки на средства районного бюджета на сумму 499 000 руб.

БЛАГОУСТРОЙСТВО НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТОВ

На благоустройство территории потрачено 1 381 тыс. рублей. Из них: на приобретение детского игрового оборудования в Ст. Шадринной – 150 тыс. руб., изготовление арт-объектов – 275 тыс. руб., ремонт памятников участникам ВОВ – 367 тыс. руб., сбор и вывоз бытовых отходов – 103 тыс. руб., изготовление ограждения территории «Исторической улицы» в Суерке – 250 тыс. руб., приобретение стенов, контейнера для бытовых отходов, бензотриммера, новогодних украшений, качели – 96 тыс. руб., озеленение территории 80 тыс. руб.

На содержание мест захоронения потрачено 97 тыс. руб., из них на акарицидную обработку ушло 10 тыс. руб., замену ограждения кладбищ в Ст. Шадринной (100 м) – 56 тыс. руб. Ведётся реестр учёта мест захоронения.

ПОБЕДЫ И ДОСТИЖЕНИЯ

1 место в региональном конкурсе «Самое безопасное сельское поселение» – 200 000 рублей. 1 место в региональном конкурсе представительных органов сельских поселений – 200 000 рублей. 1 место по итогам социально-экономического развития сельских поселений – 70 000 рублей. 1 место в районном конкурсе по благоустройству территорий – 100 000 рублей. Грантовая поддержка местных инициатив граждан – 2 000 000 рублей.

ВОПРОСЫ, НАД КОТОРЫМИ ПРЕДСТОИТ РАБОТАТЬ

Увеличение налогооблагаемой базы. Освоение новой строительной площадки (застройка, освещение, дорожная сеть, газификация).

Развитие малого бизнеса: сфера услуг, сельское хозяйство, пирожное производство, производство кирпича, мастер на час, ремонт бытовой техники, СТО, пошив и ремонт одежды и обуви, туристический бизнес. Связь, Интернет в Ст. Шадринной (по мере финансирования).

Обустройство волейбольной площадки на стадионе.

Строительство зоны отдыха в Ст. Шадринной.

Обустройство исторического музея под открытым небом в Суерке.

Ремонт здания почтового отделения.

Ремонт Храма Преподобного Серафима Саровского.

Ремонт дорог.

Строительство спорткомплекса и другое.

Лариса ГОЛЬЦМАН,
глава Суерского сельского поселения.